

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.999

Sábado 13 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

El acto de Barajas

Madrid, 12.—Por vez primera Generalísimo Franco ha hablado hoy en la tierra del Madrid libre con ocasión de la revista aérea a la gloriosa aviación leonesa y española. De las palabras del Caudillo nos interesa destacar algunas de honda trascendencia política.

Recordó su excelencia los aparatos "Breguet", débiles y viejos con los que unos aviadores leoneses encendieron en amor a la Patria escribieron las primeras líneas de la serie infinita de historias conseguidas en el curso del vuelo. El Caudillo ha recordado bien el papel que está jugando a la aviación, y dijo que nuestra potencia actual en el aspecto será centuplicada, lo que quiere decir que España se prepara a ser gran potencia en el cielo de la tierra y en el mar, lo que habrá que contar en el orden europeo. Nuestra actividad y nuestra flaqueza han sido para siempre.

En el margen de los actos celebrados debemos dejar bien sentado: que después de vencer en una gran batalla de treinta y dos días, España es más fuerte, unificada y disciplinada de lo que jamás fue. Tenemos un millón de hombres en pie de guerra, avanza el combate, acostumbrados a vencer la muerte, circunstancias que recordó el Generalísimo en su viaje triunfal por Andalucía.

En estas horas en que festejamos los triunfos que serán coronados con el gran desfile de la Victoria, los españoles tenemos que rendir tributo de gratitud a aquellos que en las horas difíciles supieron mezclar la sangre de sus hijos con la de nuestros hermanos en la lucha común contra el bolchevismo para salvar a la Patria.

La evidencia

Ya ha sido anunciada la próxima firma del acuerdo anglo-turco de mutua asistencia. Para llegar a este resultado, según anuncia un periódico alemán, Turquía había pedido en recompensa a Inglaterra 30 millones de libras esterlinas para nuevas obras de fortificación en el Estrecho de los Dardanelos y la concesión inmediata de 100 aviones militares, más la asignación de una sexta parte de la producción total del petróleo de Mosul, así como el compromiso de adquirir anualmente cierto porcentaje de exportación turca. Además había pedido a Francia la cesión del Sandjak de Alejandreta.

Si estas concesiones existen (y todo hace suponer que sí) la evidencia es que Francia e Inglaterra persiguen por todos los medios impedir el desenvolvimiento de Alemania, en particular, es indiscutible. Francia e Inglaterra se oponen a las reivindicaciones alemanas en Europa y a las de carácter colonial. El Reich reivindica estrictamente lo que fue suyo y le arrebataron en Versalles. Estas cuestiones son las que envenenan el ambiente europeo. Pues bien; esas grandes demoras que tan tenaz oposición hacen a las pretensiones alemanas, han negociado con Turquía un acuerdo que, según parece, tenía que basarse tan generosas concesiones como las que quedan apuntadas, mientras se niegan a satisfacer las justas aspiraciones del Reich con lo que desaparecería el peligro que permanece latente sobre Europa.

¿Dimitirá el embajador francés, mariscal Pétain?

Es un caso de dignidad

No puede permitir que Francia falte a su palabra

Berlín, 12.—Noticias recibidas de Madrid dan cuenta de que en los círculos diplomáticos se da por seguro que el embajador de Francia en España, mariscal Pétain, dimitirá por razones de dignidad, pues su Gobierno no cumple al pie de la letra los acuerdos Bérard-Jordana, particularmente las cláusulas más importantes de aquéllos. ***

No hay confirmación del rumor, pero no tendría nada de particular que respondiese exactamente a un estado de ánimo del ilustre militar, al que no se puede hacer representar un papel que puede desempeñar muy bien un diplomático cualquiera frentepopulista con epidermis elefantiaca, sin escrúpulos de conciencia y sin noción exacta de lo que representa la palabra empeñada.

Un prestigio militar como el mariscal Pétain fué destacado para desempeñar tan importante misión como es la de conseguir la reanudación de las relaciones hispano-francesas, harto quebrantadas por la conducta que Francia ha observado durante la guerra. Su presencia en España fué acogida como demostración de la voluntad de París de obrar en su

América puede quedar neutral

Los comunistas apoyarán las candidaturas de Roosevelt

Washington, 12.—El jefe del partido comunista americano ha declarado que su partido apoyará la candidatura de Roosevelt. Caso de no presentarse el actual presidente, los comunistas presentarían candidato. ***

Washington, 12.—El senador Borah ha presentado el ejemplo de los escandinavos como prueba de que es posible que los Estados Unidos permanezcan neutrales.

Dice que si dichos países nórdicos pueden ser neutrales, más seguro ha de ser a los Estados Unidos.

MUNDIAL

INGLATERRA, TURQUIA, POLONIA, ALEMANIA, FRANCIA...

El doctor Goebels contesta a un periódico polaco

Dice el periódico: "Polonia irá adonde indiquen las bayonetas". Goebels: "Conocemos la dirección que se las ha dado, pero allí están ya nuestras propias bayonetas que saben dónde empieza Polonia y dónde termina Alemania"

Satisfacción en Rumania por el viaje de su ministro de Hacienda a Roma

Lo que cuesta a Francia e Inglaterra el acuerdo anglo-turco

DANTZIG. EL ACUERDO GERMANO TURCO

Berlín, 12.—Un periódico de esta capital se pronuncia contra el plebiscito en Dantzig. Los sentimientos de los habitantes de la ciudad libre son conocidos. El plebiscito es, por consiguiente, superfluo, y el futuro de Dantzig está decidido. La actitud polaca no impedirá que los acontecimientos se desarrollen con arreglo a una lógica inflexible. A Polonia corresponde, pues, hacer, gestiones dentro de un sentido justo. Polonia está jugando con fuego. La política alemana siempre elige rápida y diestramente el momento preciso.

El mismo diario se queja a continuación amargamente del trato que se da a la minoría alemana en Lituania, y tras de advertir seriamente a este país, pide al Gobierno lituano una actitud menos antialemana.

Otro periódico califica de enorme la concesión de libre tránsito de la flota británica por los Dardanelos, según el pretendido acuerdo de mutua ayuda entre Ankara y Londres, al que se habrá llegado después de conceder Inglaterra a Turquía un crédito de treinta millones de libras esterlinas para nuevas obras de fortificación en el citado estrecho, de suministrarla quinientos aviones militares y adquirir Londres el compromiso de absorber anualmente cierto porcentaje de las exportaciones turcas. Al menos, esto era lo que Ankara pedía a Londres para llegar a la conclusión del acuerdo.

Por otra parte, Turquía pidió a Francia los territorios de Siria y del Sandjak.

El periódico concluye diciendo que sin tomar posición, Alemania toma nota de estas turbias maniobras que demuestran de qué medios se valen las democracias para crear una base de ataque político y militar contra el eje, pero las dos naciones totalitarias también tienen que decir algo precisamente en el Mediterráneo oriental.

LAS RELACIONES ITALO-YUGOSLAVAS

Roma, 12.—Mientras el pueblo de Roma continúa acogiendo con manifestaciones de simpatía a los Principes de Yugoslavia, iguales sentimientos de amistad se manifiestan en este país, en el que se prevee un ensanchamiento de las relaciones entre los dos países.

Los brindis cambiados entre Victor Manuel III y el Príncipe Pablo refuerzan esta convicción. Uno y otro han dicho que la amistad italo-yugoslava



El príncipe real del Irán y su esposa la princesa Fawzia de Egipto, fotografiados a su llegada a Teherán, después de haber contraído matrimonio

contribuye a mantener la paz y el orden en Europa, y que esa amistad se reforzará más y más.

Las malévolas insinuaciones y los comentarios tendenciosos que la Prensa democrática, como de costumbre, publica a propósito de la visita de los Principes yugoslavos, no podrán obtener sino resultados opuestos.

Al término de las maniobras navales celebradas ayer en el golfo de Nápoles, el Príncipe Pablo ha expresado su satisfacción por haber comprobado la potencia y la velocidad de los magníficos buques, la técnica perfecta y la alta preparación espiritual de la marinería.

Esta noche los Principes han dado un banquete de gala en la Embajada de Yugoslavia en honor de los Reyes.

El Príncipe Pablo y la Princesa Olga abandonarán Roma mañana para marchar a Florencia, donde serán huéspedes de honor de Sus Altezas Reales los Principes de Piemonte.

LA VISITA DEL MINISTRO RUMANO DE HACIENDA A ITALIA

Roma, 12.—El ministro de Hacienda de Rumania, que continúa en Roma, se ha entrevistado con su colega italiano y con el gobernador del Banco de Italia, celebrando con

ellos varias entrevistas de carácter financiero. También se ha entrevistado el señor Costantinescu con el ministro de Cambios y Valutas. Durante la conversación se examinaron los aspectos más interesantes de los intercambios italo-rumanos. Costantinescu celebrará una segunda entrevista con el ministro de Cambios y Valutas para completar el cambio de impresiones para la integración de la economía de ambos países.

La visita del señor Costantinescu es seguida de extraordinario interés y simpatía en los círculos políticos y económicos y por la Prensa de Rumania, tanto más cuanto que dichos círculos han sufrido una decepción con el resultado de las negociaciones económicas anglo-rumanas, pues se esperaba que Inglaterra concediese un crédito de quince millones de libras a Rumania, que en la práctica ha quedado reducido a unos cinco millones.

El más importante periódico de Bucarest que se ocupa de cuestiones económicas, comentando la visita del señor Costantinescu, dice que las posibilidades de aumentar el

volumen de los intercambios entre Italia y Yugoslavia son innegables. Italia constituye un mercado de gran valor para Rumania.

COMENTARIOS A LOS DISCURSOS DE CHAMBERLAIN Y DE DALADIER

Roma, 12.—Los jefes de Gobierno inglés y francés pronunciaron ayer sendos discursos, de los que se desprende, según la Prensa de París y Londres, que los Gobiernos de las dos democracias están estrechamente unidos en las finalidades y métodos de su política exterior, pero examinando atentamente ambos discursos, resulta que, mientras Chamberlain trata una vez más de disculpar la política de cerco pronunciando palabras conciliadoras, Daladier no sólo ha dado a sus palabras un tono intransigente, sino que no ha dado otra alternativa a la política de las democracias que la de las armas o el cerco.

Chamberlain ha manifestado que se ha entrevistado con León Blum, quien le manifestó su opinión de que el único peligro de guerra que amenaza consiste en la impresión difundida en el exterior de que Francia y Gran Bretaña no son sinceras y no se puede contar con ellas sobre la política de garantías. El «premier» inglés dijo entonces que no cabe error más grande y fatal y que sería espantoso que Europa fuese a una guerra por tal error.

Es evidente que la política francesa e inglesa se desarrolla de tal modo que ha hecho nacer ese error, y lo peor es que ese error continúa. En efecto; mientras se dice que se está dispuesto a escuchar las demandas, se procura evitar abordar cualquier problema para buscar su solución, a pesar de ser harto conocidos los que están planteados actualmente. Para no hablar de esos problemas, se habla de armamentos, de pactos de garantía, de cerco, etc.

Es interesante hacer notar que «Le Jour» de París dice, acerca de las negociaciones con Rusia: «Rusia quiere coaccionar a Francia e Inglaterra, las cuales no quieren concertar una alianza total. Temiendo el peligro comunista, tampoco Varsovia y Bucarest quieren una alianza completa».

En el acuerdo de mutua asistencia anglo-turco, Turquía promete asistencia en el Mediterráneo y en la zona balcánica. De esto se deduce que no es Gran Bretaña quien garantizaría,

(Continúa en la página 2)

ALEMANIA Y POLONIA

La supuesta mediación japonesa

Tokio, 12.—Interrogado por los periodistas acerca de la supuesta mediación japonesa entre Alemania y Polonia, un alto funcionario del ministerio de Negocios Extranjeros ha desmentido que se hayan hecho gestiones en ese sentido.

Se dice, sin embargo, que el periódico que dió la noticia no habló de ofrecimiento formal, sino más bien de sondeos para llegar luego a la consulta en Varsovia y Berlín.

Lo que Segovia ha enviado a las poblaciones últimamente liberadas

Solamente a Madrid mandó 133.314 kilos de pan

Publicamos hoy la siguiente nota de los víveres enviados por la provincia de Segovia a las poblaciones recientemente liberadas. Nuestra provincia, según la relación que se nos ha remitido por Auxilio a poblaciones liberadas, ha remitido víveres últimamente a Barcelona, Torrejón de V., Cercedilla y Madrid. La capital de España ha recibido, como es natural, la mayor cantidad de mercancías.

Las cifras que a continuación se expresan son lo suficientemente expresivas para que necesiten comentario. Solamente a Madrid se han enviado, entre los otros artículos que se mencionan, 133.314 kilos de pan.

Todo ello pone de manifiesto el patriotismo de nuestra provincia y su fervoroso deseo de ayudar, en la medida de sus fuerzas, a nuestros hermanos que tuvieron la desgracia de padecer la tiranía roja. La suscripción de Auxilio a poblaciones liberadas alcanzó en pocos días un volumen que acreditaba el entusiasmo de los segovianos.

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia se muestra satisfechísimo por la generosa aportación de la ciudad y provincia, así como de la labor, actividad y celo desplegados por los delegados de Auxilio Social y Auxilio a poblaciones liberadas, señores Montoya y Gasso. Como muestra de la eficacia de este auxilio, ya publicamos, hace varios días, el despacho de gratitud de las autoridades madrileñas correspondientes.

He aquí el resumen de las cantidades enviadas:

- Pan, 133.314 kilos.
- Harina, 41.000 ídem.
- Leche fresca, 7.866 litros.
- Leche condensada, 2.504 botes.
- Pasta para sopa, 1.004 kilos.
- Tocino, 1.745 ídem.
- Patatas, 47.033 ídem.
- Huevos, 6.996.
- Queso, 145 kilos.
- Chorizos, 1.051 kilos.
- Chocolate, 1.653 libras.
- Harina lacteada, 202 botes.
- Conservas, 11.255 latas y botes.
- Café Malta, 475 kilos.
- Alubias, garbanzos y arroz, 509 kilos.

- Cofac, 64 litros.
 - Tabaco, 202 cajetillas.
 - Azúcar, 67,50 kilos.
 - Aves, 16 gallinas.
 - Corderos, 12.
 - Varios 53 kilos.
- He aquí expresada con la realidad elocuente de las cifras el comportamiento generoso de la provincia de Segovia.

En la Cámara de los Comunes

El acuerdo que va a ser firmado entre Inglaterra y Turquía

Londres, 12.—Mr. Chamberlain ha anunciado en la Cámara de los Comunes que continúan las conversaciones entre Inglaterra y Turquía bajo idénticos puntos de vista, que finalizarán con un acuerdo de seguridad y a largo plazo.

El acuerdo está pendiente de la firma. Por él, los dos Gobiernos, en caso de agresión que conduzca a la guerra en el Mediterráneo, se comprometen a prestarse mutua asistencia.

Hizo notar que esta declaración no está dirigida contra país alguno. Los dos Gobiernos reconocen que en ciertas cuestiones existen algunas dificultades.

Terminadas las empresas gloriosas de la guerra, han comenzado ya las tareas de la paz. España necesita reconstruir el Tesoro nacional, y a esta obra hemos de contribuir, llenos de fervoroso entusiasmo, todos los españoles con la aportación de nuestro oro.

La Patria agradecerá todos los donativos, por modestos que sean. He aquí el deber de esta hora histórica de España.

Oficinas públicas, Ayuntamientos y oficinas particulares

Máquinas de escribir, cintas, papel carbón, papel para copias, sobres corrientes y de oficio, papel secante, carpetas de gomillas, clasificadores, archivadores, talaradores, grapas, clips, chinchos, SELLOS DE CAUCHO, TAMPONES, ROTULOS ESMALTADOS o cualquier artículo de oficina

ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, segundo. Teléfono 292
Abril 22. (Servicio rápido)

tades, pero continúan el examen de las mismas. También reconocen que es necesario establecer la seguridad en los Balcanes y celebrar consultas conjuntas. Este arreglo no excluye a ningún Gobierno de celebrar acuerdos con otros.

El jefe laborista, después de expresar su satisfacción por la conclusión del acuerdo, preguntó si éste irá seguido de conversaciones entre los Estados Mayores.

Chamberlain contestó que no cree que esto ocurra hasta que sea firmado el acuerdo definitivamente

El mismo jefe laborista preguntó si la declaración comprende el paso de tropas y barcos de guerra al Mar Negro para acudir en ayuda de Rumania. Chamberlain replicó que su declaración no incluye puntos específicos.

Las manifestaciones de Chamberlain fueron recibidas con aplausos, especialmente cuando hizo alusión a la necesidad de asegurar la paz en los Balcanes.

EN FRANCIA

Se vota la confianza al Gobierno

París, 12.—La Cámara ha aprobado la moción de confianza al Gobierno sobre política exterior, por 375 votos contra 230, pero los socialistas hicieron constar que no aprobaban la labor gubernamental sobre política económica y social.

El doctor Goebels contesta a un periódico polaco

(Viene de la página 1.)

sino que ésta es la ganizada.

PROTESTA DE UN SENADOR ALEMÁN EN EL SENADO POLACO

Berlín, 12.—Continúan los desmanes polacos contra los alemanes residentes en Polonia. En los últimos días han sido expulsados de un distrito fronterizo trescientos alemanes. Se reciben noticias dando cuenta de que de parte polaca mandan continuamente transportes alemanes a la frontera.

Un pescador alemán ha sido muerto a tiros por aduaneros polacos. El citado pescador tenía autorización de las autoridades polacas y alemanas para pescar en el río fronterizo donde ha ocurrido el trágico suceso.

El Varsovia un senador alemán ha interpelado al Gobierno polaco sobre la situación en la zona fronteriza y acerca de las expulsiones de alemanes. Hizo constar que en general se trata de gente inofensiva, e incluso figuran niños y otras menores de edad. La minoría alemana nunca ha dado motivos de desconfianza y siempre se comportó lealmente.

«BAYONETAS COMO INDICADOR DE CAMINOS»

Berlín, 12.—El ministro doctor Goebels publica hoy un artículo bajo el título «Bayonetas como indicadores de caminos», en el cual se ocupa de las relaciones germano-polacas.

Enumera en primer término una serie de atropellos cometidos por los polacos con súbditos alemanes y pregunta: ¿Dónde se ha insultado en Alemania al Presidente de Polonia y a otras personalidades del Estado polaco, como se ha ofendido en Polonia al Führer y al Reich?

Se refiere luego al discurso de Beck y dice que quiso defender el punto de vista polaco sobre Dantzig. La opinión polaca—arguye Goebels—haría bien con desprenderse de su nerviosismo.

Recuerda que al último artículo publicado bajo el título «¿Adónde vas, Polonia?», ha contestado un periódico polaco: «Adónde las bayonetas polacas indiquen el camino».

Tenemos la esperanza—replica el ministro alemán—de que los caminos indicados por las bayonetas al pueblo polaco no tengan la dirección que está indicada en el nuevo mapa que se distribuye en Polonia. En ese terreno a que están apuntadas las bayonetas polacas, ya hemos puesto nuestras propias bayonetas como indicadores de camino. En caso de necesidad, no tendrán duda de dónde empieza y dónde acaba Polonia.

Permiso especial para alumnos femeninos

Que asistan a la concentración de Medina
Vitoria, 11.—Por el jefe del Servicio Nacional ha sido cursado el siguiente telegrama circular:
«Ruego manifieste a los directores centros correspondientes quedan autorizados para conceder permiso a alumnos femeninos para acudir a la concentración de Medina del Campo, siempre que garanticen su asistencia al mismo.»

Orden del Ministerio de Hacienda sobre la declaración de seguros extranjeros

Por el excelentísimo señor ministro de Hacienda se ha dirigido a los jefes de Servicios Nacionales de Seguros y Banca, Monedas y Cambio, una Orden cuya parte dispositiva dice así:
1.º Los particulares o entidades españolas que hayan contratado segu-

Declaración jurada que han de presentar todos los recolectores de cortezas curtientes

Precio de tasa para los fabricantes de curtido

El Comité Sindical del Curtido recuerda a todos los recolectores de cortezas curtientes, la obligación ineludible que ellos tienen de formular declaración de sus existencias, y de las que hayan de recoger en la inminente campaña, ante él. Dicha declaración deberá formularse en los siguientes términos:

- 1.º a) Nombre y apellidos del recolector de las cortezas.
- b) Domicilio, con expresión de la calle y número de la casa en que vive.
- 2.º Lugar en que las cortezas son recogidas.
- 3.º Existencias que tiene en su poder, especificando la calidad de las mismas.
- 4.º En ningún caso podrán los recolectores de las mismas verificar transacciones sin la autorización de este Comité Sindical quien distribuirá la corteza entre los curtidores con arreglo a la capacidad de producción de los mismos, a la calidad de curtidos que fabrica, según sean curtición antigua, mixta, etc.
- 5.º Los precios de tasa para el fabricante de curtidos serán los siguientes:
Raíz de encina, 0,25 pesetas kilogramo, precio máximo.
Encina, tronco y rama, 0,20, ídem.
Encina canutillo, 0,26, ídem.
Roble, 0,20, ídem.
Alcornoque, 0,20, ídem.
Pino, 0,12, ídem.

ros con entidades extranjeras, mediante póliza extranjera, sea en moneda nacional o en divisas, vienen obligados a la declaración de tales pólizas, si el riesgo objeto del seguro se hubiese ya consumado, ante el Servicio Nacional de Seguros, Ministerio de Hacienda, antes del día 31 del corriente mes de Mayo.

2.º La declaración prescripta en el número anterior eximirá automáticamente a los beneficiarios del seguro de la responsabilidad que pudieran haber contraído por virtud de normas dictadas con anterioridad al 18 de Julio de 1936. Dicha responsabilidad se entenderá subsistente si los asegurados infringieran lo dispuesto en la presente Orden.

Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a V. I. muchos años. Burgos, 12 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—Amado.

En el cincuenta aniversario de la fundación del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús (Religiosas Jesuitas)

Con tal motivo se han celebrado fiestas religiosas y veladas literarias

Uno de los acontecimientos más trascendentales y que quedará grabado con letras de oro en los anales del Colegio de Hijas de Jesús en esta ciudad, es la celebración del quincuagésimo aniversario de la fundación de dicho Colegio. Con este motivo tuvo lugar un solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús los días 6, 7 y 8 del presente mes que por insuficiencia de local en la capilla del Colegio, se celebró en la iglesia parroquial de San Andrés por el siguiente orden.

A las ocho de la mañana, durante los tres días mencionados hubo misa de comunión general de las niñas del Divino Pastor el primer día, el segundo de la Juventud Misionera y el tercero de las Hijas de María y antiguas alumnas.

Por la tarde, después de la Exposición de S. D. M., rezo del santo rosario y ejercicio del triduo, ocuparon durante el mismo la sagrada cátedra el dignísimo y culto capellán del Colegio, don Pedro González, reverendo Padre Fernández, S. J., y el muy ilustre señor don Faustino Herranz, canónigo lectoral de la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid.

Durante los actos del triduo el selecto coro del Colegio cantó escogidos motetes con el gusto con que siempre sabe intervenir en estas manifestaciones religiosas.

El día 8, fecha del aniversario de la fundación y punto culminante de los actos, fuimos honradas con la presencia de nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado que ofició la misa de las ocho distribuyendo la Sagrada Comunión a todos los asistentes al Santo Sacrificio y dirigiéndonos al final su paternal y elocuente palabra con la bondad y santa unión que le caracteriza.

En la noche se cantó la misa de Moreno por el coro del Colegio.

Cerróse el programa de estas fiestas religiosas con un solemne Te Deum. Nos horaron con su asistencia tomando parte muy íntima en nuestra alegría, entre otras distinguidas personalidades, los muy ilustres señores don Aurelio del Pino, don Fernando San Revuelta, don Antonio Torres, rector del Seminario, nuestro reverendo señor párroco; representación de las venerables comunidades religiosas de Segovia y familiares de las alumnas.

Dió una nota de realce y simpato

ta a todo el programa de festejos la asistencia de la reverendísima madre superiora general que con motivo de la santa visita a este Colegio se halla entre nosotros.

Velada catequística

Se verificó el día 7, a las seis y media de la tarde, a la que asistió un nutrido y selecto público. Dió comienzo con un atento saludo dirigido por la señorita Cándida Rodríguez. A continuación, la poesía titulada «El pueblo sin catecismo», recitada por la colegiala Dolores Cuenca. También fué muy bien acogida la obra «El pan nuestro de cada día», con tanto acierto desarrollada. Después se presentaron con mucha exactitud los simbólicos cuadros «Huida a Egipto», «Dejad que los niños se acerquen a mí» y «Betania», que por el colorido reflejado eran verdaderos modelos vividos del pasado histórico. Un grupo de niñas interpretó el número de «Futuras catequistas» Y terminó la velada con el «Himno Catequístico».

Velada literario-musical

Se celebró el día 8 fiesta conmemorativa de la fundación del Colegio. Dió comienzo con la lectura de unas cuartillas por la señorita Soterrana Martín, que bajo el lema simbólico «El granizo de mostaza hecho árbol» expuso toda la verídica historia del Colegio desde los orígenes sencillos y humildes hasta la corpulenta y amplia obra que abarca en la actualidad. La poesía «A mi colegio», fué recitada con singular arte por la señorita Rosario Bagués. En «La senda iluminada», obra muy fina y de un matiz delicadísimo, representaron muy bien sus simbólicos papeles las señoritas María L. Cano, María Teresa Ubago y Magdalena Pérez. De verdadera preciosidad puede calificarse el cuadro de «Consagración». Por un grupo de pequeñas artistas se bailó el «Danubio Azul». La obra de «Reyes Católicos» (de la época de nuestros Reyes Católicos), fué ejecutada con gran habilidad. Y terminó la fiesta interpretando un grupo numeroso, ataviado con el traje típico segoviano, la «Rapsodia segoviana», cuya música armoniosa cerró con un broche de sonos melódicos tan simpáticos festivos.

Como intérprete de los deseos de mis compañeras a la vez que en mi propio nombre, quiero agradecer des-

de estas páginas toda la bondad que nos han manifestado las dignas autoridades, así eclesiásticas como civiles, y Comunidades religiosas, tanto nos han ayudado con sus oraciones, y finalmente a todas las personas que por algún motivo están relacionadas con el Colegio.

Las A. A. que, en número de unos pudimos reunir ese día en los muros queridos del Colegio, nos damos los más felices, en un fraternal abrazo.

La Delegación española sale para Génova

Roma, 12.—Esta mañana salió para Génova la Delegación española que preside el general García Escáncara la que se tributó una despedida simpática.

Desde Génova partirá directamente a España.

Comisaría provincial de Abastecimientos

Precios que han de regir en esta provincia durante el mes actual

- Acéite vegetal entrefino, 3,00 pesetas.
- Idem ídem refinado, 3,20 y 3,40.
- Alcohol de quemar, 1,60 litro.
- Arroz, 1,85 kilo.
- Azúcar, 1,95 ídem.
- Bacalao, 3,75 ídem.
- Bizcochos, 8,00 ídem.
- Café, 14,30 ídem.
- Idem Malte, 4,70 ídem.
- Carbón antracita, 15 pesetas.
- Idem hulla, 13 ídem.
- Idem cok, 13 ídem.
- Idem vegetal, encima 26 ídem.
- Idem ídem roble, 23,90 ídem.
- Carne de vaca, 5,67 kilo.
- Cerveza, 1,60 botella.
- Coñac, 8,00 ídem.
- Champán, 12 ídem.
- Chocolate, precio que marque paquete.
- Dulce de membrillo, 3,60 kilo.
- Galletas, 1,00 paquete.
- Garbanzos, 2,35; 2,50; 2,80.
- Trigo, 0,90 kilo.
- Higado de vaca, 5 ídem.
- Idem de ternera, 5,00 ídem.
- Hueso de vaca, 0,50 ídem.
- Huevos, 3,75 docena.
- Jabón común, 2,10 kilo.
- Jamón limpio, 20.
- Idem gordo, 15.
- Jerez, 7,44 botella.
- Judías blancas, 1,80 kilo.
- Idem pintas, 1,40 ídem.
- Idem verdes, 1,40 ídem.
- Leche de vaca, 0,70 litro.
- Idem condensada, 1,85 bote.
- Lentejas, 1,40 kilo.
- Macarrones, 1,60 ídem.
- Mantequilla de cerdo fundida, 5 pesetas ídem.
- Merluza, 6,80 ídem.
- Pan elaborado, 0,65 ídem.
- Pan especial, 1,00 ídem.
- Pasta para sopa, 1,40 ídem.
- Pasteles, uno, 0,20.
- Patatas siembra, 0,45 kilo.
- Idem para siembra, 0,52 ídem.
- Pescadilla, 5,45 ídem.
- Queso manchego, 7,35 ídem.
- Idem fresco, 7,05 ídem.
- Riñones de vaca, 5,00 ídem.
- Idem de ternera, 5,00 ídem.
- Sémola, 1,40 ídem.
- Sesos, 1,00 ídem.
- Sidra, 4,00 botella.
- Tocino, 5,20 kilo.
- Tomates de lata, 0,70 bote.
- Velas de esperma, 3,60 kilo.
- Vino tinto, 0,80 y 0,90 litro.
- Vino de Málaga, 5,20 ídem.
- Vino de manzanilla, 6,42 ídem.
- Sal, 0,25 kilo.
- Cebada, 45,55 quintal métrico.
- Paja pienso, 47,85 ídem.
- Habas pienso, 55,45 ídem.
- Paja larga, 6,39 ídem.
- Pimentón, 7,00 kilo.
- Centeno, 48,05 quintal métrico.
- Avena, 43,80 ídem.
- Algarobas, 40,25 ídem.
- Cordero en vivo, 2,90 kilo.
- Cerdo en vivo, 4,17 ídem.
- Segovia, 13 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador presidente, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

Lea V. los anuncios breves

LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

EL DIA 19 SE CELEBRARA EN MADRID EL GRAN DESFILE MILITAR

Centenares de aviones arrojarán flores sobre los 250.000 hombres que formarán en la gran parada. Al Caudillo le escoltarán todos los laureados y pasará entre 10.000 palmas. En toda España se leerá a una hora determinada el primero y el último parte de guerra

Burgos, 12.—Se han señalado ya las fechas del 19 y 20 de Mayo para la celebración de las fiestas de la Victoria.

Estas comprenderán los siguientes aspectos: fiestas religiosas, jornada militar y solemnidades diplomáticas. Y, como fiestas finales, varios festejos populares.

Las fiestas religiosas consistirán en que el Generalísimo, en un templo de Madrid, rendirá acción de gracias al Altísimo, por la coronación del triunfo. La Iglesia rezará las llamadas «Oraciones de regreso Regis de Praefatio», las antífonas para recepción. Estas antífonas se han sacado del «Liber Ordinarum», que son textos del siglo VII.

La iglesia estará adornada con hermosos tapices de Pastrana. En el altar habrá someros adornos, el Arca Santa de Oviedo, el Santo Cristo de Lepanto, el Santo Cáliz de la Cena, la Cruz de la Victoria de Alonso VIII y las Cadenas de Navarra, que se colocarán en el atrio.

El coro de benedictinos de Silos rezará las antífonas. El Generalísimo, a su llegada, pasará entre 10.000 palmas escogidas traídas de Levante. Recibirán al Generalísimo en el templo los altos jerarcas de la Iglesia, jefes de Armas, Cuerpo diplomático y autoridades de Madrid.

Al Caudillo le escoltarán todos los laureados. Representaciones de todas las Armas y Cuerpos irán a caballo como heraldos de la llegada del Generalísimo, y a la altura del templo sonarán las cornetas de cada sección.

A continuación de la solemnidad religiosa se soltarán varios millares de palomas mensajeras anunciando la victoria definitiva.

La parte militar comprenderá la gran parada por el recorrido conocido. Desfilarán 250.000 hombres de los que han combatido por España.

La radio irá explicando las gestas de cada unidad, los nombres de los generales y los hechos destacados de todas las Armas y Cuerpos.

Centenares de aviones arrojarán flores sobre las tropas. La tribuna del Generalísimo estará adornada con los pendones de Lepanto, del Gran Capitán, de Almansa, de Las Navas, del Cid Campeador, de los Reyes Católicos, de Sevilla, de Bailén, de Fernando III el Santo y

las insignias de los conquistadores de América, la Senyera de Valencia y otras insignias traídas de diversos puntos de España.

Las solemnidades diplomáticas serán un homenaje a los pueblos hermanos y amigos durante la lucha.

A las representaciones extranjeras más amigas de España se les ofrecerán ramos de olivo traídos del Sur.

Habrá una recepción de gran gala y una brillantísima función teatral. Los festejos populares consistirán en Madrid en magníficos fuegos artificiales en La Cibeles, iluminaciones y juegos de agua preparados por los mejores técnicos.

También habrá numerosas representaciones teatrales públicas, exhibiciones artísticas y conciertos.

En las provincias habrá también festejos populares, según el folklore de cada una de ellas.

En toda España se leerá a una hora determinada el primero y último parte de guerra.

En Toledo se reproducirá una de las antiguas gestas medievales, y en todas las ciudades del litoral las embarcaciones se engalanarán para rendir tributo a Franco.

LOS DIAS 16, 17 y 18, EXALTACION DE LA VICTORIA EN LAS ESCUELAS

Vitoria, 12.—El ministro de Educación Nacional ha firmado una interesante Orden relativa a las fiestas de la Victoria.

La parte dispositiva ordena que los días 16, 17 y 18 se dediquen a conferencias patrióticas, como preparación para las fiestas de la Victoria, en las que se leerá la alocución de Su Santidad Pío XII con motivo del triunfo y se hablará del significado de la Victoria y de la persona del Caudillo.

Los alumnos tomarán extractos de estas conferencias, que presentarán a los profesores.

Por último, se declaran días festivos para los centros docentes los días de las fiestas de la Victoria.

En los pueblos de Segovia se organizarán sus tradicionales festejos

Procurando destacar los más típicos y resucitar los que respondan a la tradición folklórica de la comarca

El «Boletín Oficial» de la provincia publica la siguiente circular:
Próximo el día en que España entera va a celebrar, con fiestas populares, el término de su gloriosa guerra de liberación, fiestas que culminarán en el desfile triunfal de la Victoria, de Madrid, es preciso que todos los españoles se dispongan a contribuir con sus iniciativas, sus aportaciones, su calor y su apoyo, al esplendor de esta manifestación colectiva de júbilo patriótico.

En estos festejos, que habrán de celebrarse en todos los pueblos y aldeas españolas, con modalidades análogas a como, en cada lugar, se solemniza su fiesta mayor anual, participarán las autoridades, Corporaciones y entidades locales, en la cuantía y forma que estimen procedente, según los medios de que dispongan.

A este efecto, los señores alcaldes de los pueblos de la provincia se pondrán de acuerdo con las restantes autoridades militares, eclesiásticas y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de sus respectivas lo-

calidades, y procederán a organizar—siguiendo las instrucciones de la Jefatura provincial de Propaganda—sus tradicionales festejos, entre los que procurarán destacar los más típicos y de más marcado sabor local, y aun resucitarlos, en lo que sea posible, los que hayan caído en desuso, siempre que respondan a la tradición folklórica de la comarca.

Oportunamente y por la Junta provincial de Propaganda, se hará saber la fecha exacta de estos festejos de la Victoria, que no ha de pasar de la segunda mitad del presente mes de Mayo.

Es de esperar del celo y alto espíritu patriótico de los señores alcaldes y de los vecindarios en pleno, el mayor entusiasmo en cooperar a la brillantez de una conmemoración tan ansiadamente esperada y que significa la exteriorización popular de alegría por el término de nuestra Cruzada salvadora.

Segovia, 11 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

¡Ojalá! No se moleste

Para suscribirse al EL ADELANTADO no tiene más que llamar al teléfono 30

OPTICA-RELOJERIA

Cristales para gafas de todas clases
Monturas, patillas, y reparación de toda clase de gafas
Exclusiva en cristales Zeiss
Se sirven con urgencia las recetas de los señores oculistas
JOSEMOZO
Isabel la Católica, núm. 5

LA ACCION DE SU SANTIDAD EN FAVOR DE LA PAZ

El Duce hablará mañana en la ciudad de Turin

Dice un periódico católico italiano

Roma, 13.—El diario católico "Aveneri" publica un comentario relacionado con la noticia circulada estos días sobre la supuesta celebración de una conferencia internacional en favor de la paz, y dice que está en condiciones de declarar que la acción de Su Santidad Pío XII se ha limitado a ejercer la persuasión sobre determinados Gobiernos, sin esperar de ellos ninguna declaración pública.

Dice también que la influencia moral del Padre Santo en favor de la paz ha sido acogida muy favorablemente por todos los interesados.

MUNDIAL

París. Algunos periódicos siguen ocupándose de la supuesta actividad del Vaticano en favor de la paz y dicen que no sería inverosímil. En efecto—se dice en un periódico—, desde el primer día de su elección el Papa ha colocado su pontificado bajo el signo de la paz. ¿No ha manifestado que la paz entre las naciones es el fin hacia el que convergen sus esfuerzos? El primer mensaje del Soberano Pontífice fue una apremiante invocación en pro de la paz entre las naciones, recordando el ofrecimiento que de su propia vida había hecho a Dios su predecesor, en favor de la paz. La homilía de Pascua estaba casi exclusivamente consagrada a la paz, al mantenimiento de la misma en interés del género humano y de la civilización.

Alemania y España

Nuevos envíos de víveres

Bilbao, 13.—Se espera de un momento a otro la entrada del vapor "Palos" con una remesa de víveres para las poblaciones liberadas, entre los que figuran cien toneladas de patatas y cien de harina de avena para alimentación de los niños.

No será ésta la última muestra de la amistad alemana, pues próximamente arribarán a España otros navíos de víveres para la magnífica obra de Auxilio Social.

La Leprosaría de Fontilles

Valencia, 13.—Ayer tarde fueron inauguradas las actividades de la Leprosaría de Fontilles, suprimidas durante el dominio rojo.

El acto se ha realizado con asistencia de autoridades y jerarquías del Movimiento. Los enfermos vitorearon a España y al Caudillo.

También se ensañaron los rojos en este establecimiento, del que destruyeron varias dependencias y la capilla.

Los monarcas ingleses

Londres, 13.—El buque que conduce a los Reyes en su viaje al Canadá, no podrá llegar el lunes a la hora fijada a causa de la escasa velocidad del navío debido a la intensa niebla. Por radio se está en estrecho contacto con las autoridades canadienses sobre los preparativos para la llegada.

De toda Italia llegan trenes con viajeros. La Prensa francesa concede mucha importancia al discurso que Mussolini pronunciará

Las Príncipes de Yugoslavia regresan a su país

Roma, 13.—Los Príncipes de Yugoslavia han abandonado Roma a las once menos cuarto de esta mañana. Su paso desde el Palacio del Quirinal hasta la estación de Termini ha constituido otra demostración popular de homenaje a los Soberanos de Italia, Albania y Etiopía y a los Príncipes yugoeslavos. Estos fueron despedidos en la estación por el Duce, el conde Ciano, Starace, Alfieri, jefes militares y numeroso público.

A la hora señalada partió el tren conduciendo a los Príncipes Pablo y Olga, seguido de otro convoy con el ministro yugoeslavo, Markovitch, Ciano y Alfieri.

Poco después de mediodía llegaron a Florencia.

ESPERANDO AL DUCE EN TURIN

Turin, 13.—A primera hora de esta mañana han llegado ciento veinte mosqueteros de la guardia personal del Duce con la bandera del jefe del partido, que ha quedado izada en el Sagrario de los Católicos por la Revolución.

Turin está llena de viajeros. Constantemente llegan trenes de toda Italia con viajeros para escuchar el discurso que Benito Mussolini pronunciará mañana.

CONJETURAS DE LA PRENSA FRANCESA

París, 13.—La Prensa de esta mañana dedica largos comentarios al acto de mañana en Turin, donde Benito Mussolini pronunciará un discurso. Naturalmente, los periódicos se pierden en conjeturas. El hecho de que el Duce haya elegido para hablar la capital italiana más cercana a Francia, induce a los periódicos a creer que desarrollará un tema sobre las relaciones italo-francesas.

«París Midi» dice que el discurso del jefe fascista puede ser decisivo para la historia de Italia y de Francia.

EL DUCE RECIBE A COSTANTINESCU

Roma, 13.—Esta mañana ha recibido el Duce en el Palacio de Venecia al ministro rumano de Finanzas, señor Costantinescu. A mediodía, éste visitó los depósitos de petróleo de la Compañía italo-rumana.

Costantinescu será recibido mañana por Su Santidad el Papa, y por la noche regresará a Bucarest.

MUNDIAL

LA FIRMA DEL ACUERDO ANGLO-TURCO

Satisfacción de la Prensa de París y de Londres

El jefe del Gobierno turco da cuenta del acuerdo

Stambul, 13.—El presidente del Consejo ha anunciado la conclusión del acuerdo anglo-turco que se compone de seis artículos. Inmediatamente el presidente habló de las relaciones que Turquía está desarrollando con otros países, entre ellos Italia.

EL GOBIERNO INGLÉS Y LOS LABORISTAS

Londres, 13.—En la Cámara de los Comunes obtuvo ayer el partido laborista la seguridad de parte del Gobierno de que los hombres llamados a filas a causa de la implantación del servicio militar obligatorio no serán utilizados en ningún caso para enfrentarse con los huelguistas o con las luchas de clase en general.

EL EMPRESTITO A RUMANIA

Londres, 13.—Se anuncia oficialmente que el empréstito de Inglaterra a Rumania devengará un interés del 5 por 100, debiendo quedar reembolsado el capital y los intereses en veinte años.

DICE BECK

Varsovia, 13.—El ministro de Negocios Extranjeros, coronel Beck, ha hecho manifestaciones con referencia al Pacto de protección de Inglaterra y Francia a Polonia. Ha dicho especialmente que no se puede entender que con esta protección Polonia participe en la política de acorralamiento, pues esta acción se atiene al principio de acuerdos bilaterales.

Luego desmintió que el Japón pretenda intervenir como mediador entre Berlín y Varsovia, y aclaró que no ha tenido lugar ningún contacto diplomático especial a este respecto entre Polonia y el Japón sobre las relaciones germano-polacas, las cuales «no han sufrido cambio».

Por último el coronel Beck expresó la satisfacción de los círculos responsables por las declaraciones que han hecho M. Daladier y Mr. Chamberlain.

EL GOBIERNO FRANCÉS, LOS COMUNISTAS Y LOS SOCIALISTAS

París, 13.—En el voto de confianza que ayer otorgó la Cámara a la política general del Gobierno, que alcanzó 375 contra 250, votaron en oposición compacta los grupos socialista y comunista. El ex presidente León Blum, al explicar el voto socialista, criticó acerbamente la política interior del Gobierno, haciendo también una alusión a la política exterior dirigida a Italia, y expresó su opinión de que se debe hacer todo lo posible por alejar a Roma del eje.

ITALIA Y ESPAÑA

Mensaje del señor Serrano Súñer

Roma, 13.—La Prensa hace resaltar el discurso pronunciado por el ministro español señor Serrano Súñer, con ocasión de la fiesta de despedida de la Aviación Legionaria celebrada en Logroño.

En lugar preferente insertan los diarios el mensaje que el ministro español de la Gobernación ha enviado por mediación de «El Pópulo», en el cual dice:

«En un día de vibrante fraternidad italo-española como el de hoy, en nombre de España y del Generalísimo envío un afectuoso y conmovido saludo a las familias de todos los combatientes italianos, y saludo romanamente a las familias de los gloriosos caídos, cuya memoria está impresa con letras de oro en el corazón de España.»

Goering regresa a Alemania

Milán, 13.—El mariscal Goering, después de un crucero realizado a bordo del "Huscarán", tocó anoche en puerto italiano y ha emprendido por tierra el viaje de regreso a Alemania.

Nuevo servicio de trenes por la línea de Segovia

A partir del jueves último empezó a circular por la línea de Segovia, un nuevo servicio de trenes, con arreglo al siguiente horario:

Servicio entre Valladolid y Madrid
Tren núm. 40: salida de Valladolid, a las 7,15; llegada a Segovia, a las 10,55; llegada a Madrid, a las 13,55. Tren núm. 12: salida de Valladolid, a las 15,20; llegada a Segovia, a las 18,55; llegada a Madrid, a las 21,45.

Servicio entre Madrid y Valladolid
Tren núm. 11: Salida de Madrid, a las 8; llegada a Segovia, a las 11,05; llegada a Valladolid, a las 14,32. Tren núm. 39: Salida de Madrid, a las 14; llegada a Segovia, a las 17,10; llegada a Valladolid, a las 20,40.

Servicio entre Valladolid y Segovia
Tren núm. 48: Sale de Valladolid, a las 19 para llegar a Segovia a las 22,05.

Servicio entre Segovia y Valladolid
Tren núm. 47: Salida de Segovia a las 7 para llegar a Valladolid a las 10.

DISPOSICIONES OFICIALES

Renovación de la Justicia municipal

Burgos, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una ley disponiendo que ajustándose a lo establecido en la ley de 5 de Agosto de 1907 sobre organización de la Justicia municipal, con las modificaciones que en este sentido se indican, se procederá a la designación de nuevos jueces, fiscales y sus respectivos suplentes en todos los Municipios, cesando en los cargos que actualmente desempeñan al tomar posesión de los mismos los que hayan sido designados para reemplazarlos.

Dentro del plazo de treinta días serán presentadas en las Secretarías de los Juzgados de Primera Instancia las solicitudes de los que aspiren a desempeñarlas indicando méritos y condiciones.

Obras públicas.—Se nombra Patrón de los Cuerpos que integran los servicios de Obras públicas, a Santo Domingo de la Calzada. A este efecto se considerará festivo por los Cuerpos dependientes del citado organismo el día 12 de Mayo, festividad del Patrón.

EN NIZA

Oficial de Brigadas Internacionales condenado a muerte

Es culpable de un repugnante asesinato

Niza, 13.—El Tribunal de los Alpes Marítimos ha condenado a muerte a un ex oficial de las Brigadas Internacionales que lucharon en España. Es culpable de un repugnante asesinato cometido apenas llegó a esta ciudad.

Se trata de un asesino vulgar que también en España cometió numerosas fechorías y crímenes.

Detenciones importantes

En la provincia de Avila

Avila, 13.—En Navalvenga han sido detenidas Leonor González y su hija Gregoria Grande, que estaban al servicio del capellán del convento de la Latina, de Madrid, señor Arroyo, al cual entregaron a la checa de Fomento, donde fué asesinado.

En Arenas de San Pedro se ha detenido a Teodoro Gómez, Florencio, Crescencio y Máximo Delgado que participaron en robos y saqueos de ganado durante el dominio rojo y en el asalto al cuartel de la Guardia civil de Arenas de San Pedro.

†
LA SEÑORA
DOÑA JOSEFA DIAZ GUILLEN
Ha fallecido en esta ciudad hoy 13 de Mayo de 1939
a los 76 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus afligidos sobrinos don Félix Engeldo Díaz y doña Amalia Queralt Díez de Engeldo, y demás familia,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana domingo, día 14, a las nueve y media, en la iglesia de Santa Eulalia, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Peruchó, 2, al Cementerio y a la misa de privilegio que se oficiará el lunes 15, a las nueve, por lo que quedarán agradecidos.
No se reparten esquelas.
El Sr. Obispo de Segovia ha concedido 60 días de indulgencias en la forma acostumbrada

EL PARTIDO DE FUTBOL ENTRE INGLATERRA E ITALIA

Terminado el encuentro con empate a 2 tantos

Milán, 13.—Ha llovido durante la tarde, cesando a las siete, pero a las ocho volvió a llover y ha comenzado a llover el partido Italia-Inglaterra.

En el Estadio de San Siro presenciaron el partido unas 162.000 personas. La recaudación ha superado al millón de liras. Ninguno de los equipos jugó bien a causa de las malas condiciones del terreno, pero esta circunstancia favorecerá a los ingleses.

En la tribuna presidencial se encontraba el duque de Bergamo y el jugador inglés, el general Bacaro y el jugador italiano, el general Mussolini. También presenciaron el partido los embajadores de Italia, Francia, Rumania y Suiza.

Los miembros de la Federación Internacional de Fútbol.

El alemán Bauwens ayudó a los suizos Jorda y Frossi.

El juego en los primeros minutos es magnífico. El equipo italiano domina por su rapidez.

Ha comenzado la lucha a las dieciséis horas.

El primer partido Italia-Inglaterra se jugó hace seis años en Roma, terminando con empate a uno. El segundo partido tuvo lugar en Londres y vencieron los ingleses por uno a cero.

A los diecinueve minutos del primer tiempo, Inglaterra marca el primer gol de la tarde, con cuyo resultado de 1-0 termina la primera parte.

Segundo tiempo

Milán, 13.—En el segundo tiempo del partido Italia-Inglaterra, se impuso la técnica inglesa favorecida por el estado del terreno, pero los italianos siguen jugando con rapidez, aunque algo embarullados.

A los tres minutos, Viola, en mag-

nífica colada, llegó ante el marco inglés y consiguió el empate.

Se anima el equipo italiano, y en medio de gran entusiasmo, el extremo derecha, Ciavatti, logra el segundo tanto italiano, también a los diecinueve minutos. Hasta la media hora el dominio italiano es absoluto, si bien no pudo sacarse el fruto necesario debido a que Viola estaba frecuentemente en «offside».

A los treinta y tres minutos, Hull disparó desde cerca, haciendo el portero italiano, Olivieri, una parada fantástica, pero debido a la fuerza con que la pelota había sido impulsada se le escapó de las manos y consiguieron los ingleses el empate.

Ha terminado, pues, el partido, con el tanteo de 2-2. La lucha ha resultado siempre interesante, aunque bastante dura, sin que por esto perdiesen los jugadores la corrección debida.

Normas de vida espiritual

Orden de la misa.—Del día, con ornamentos blancos. Primera oración, propia; segunda, de San Bonifacio; tercera, Concede. Se dice Gloria. La Epístola, del Apóstol Santiago, I, 22-27, trata de la necesidad de las buenas obras, y dice que no es suficiente conocer la ley de Jesucristo, sino que es menester cumplirla: para ser verdaderos cristianos, no basta alardear de ello con palabras, sino que se requiere el ejercicio y práctica de las virtudes cristianas o sea, que es necesario acreditar con nuestra conducta la religión que profesamos. Credo. Prefacio de Pascua. Al fin, «Te missa est».

EVANGELIO DE LA MISA

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: En verdad os digo que cuanto pidierais al Padre en mi nombre, os lo concederá. Hasta ahora nada habéis pedido en mi nombre; pedid y recibiréis, para que vuestro gozo sea completo. Estas cosas os he dicho, hablando en parábolas. Viene el tiempo en que ya no os hablaré en parábolas, sino que claramente os anunciaré las cosas de mi Padre. Entonces le pediréis en mi nombre; y no os digo que yo rogaré a mi Padre por vosotros; porque mi Padre os ama, porque vosotros me habéis amado, y creído que yo he salido de Dios. Salid del Padre, y vine al mundo; otra vez dejo el mundo y vuelvo al Padre. Dicen sus discípulos: ahora si que hablas claro y no en proverbios. Ahora conocemos que Tú lo sabes todo y que no es menester que nadie te haga preguntas; por donde creemos que has salido de Dios.

Jesús, en el Evangelio de este día, nos exhorta a la oración y nos enseña la manera de orar. La oración es una conversación del alma con Dios. De las tres clases de oración—oración «de alabanza», oración «de gracias», oración «de petición»—, Jesús se fija principalmente

Comisaría provincial de Abastos

Precios de tasa para la venta de queso

A partir de la publicación de la presente orden, el precio de tasa para la venta de quesos a los fabricantes de esta provincia será el siguiente: Queso fresco de esterilla o manchego, 5,25 pesetas kilo. Para el almacenista, 6,05; para el detallista, 7,05. Queso de esterilla oreado, 5,75 pesetas kilo al fabricante; 6,35 al almacenista; 7,35 al detallista. Queso de esterilla seco, 6,25 pesetas kilo al fabricante; 6,90 al almacenista; 8 al detallista. Queso pata de mulo fresco, 3,75 pesetas kilo al fabricante; 4,35 al almacenista; 5,05 al detallista. En estos precios están incluidos los porcentajes que hasta la fecha venían autorizándose por mermas. Los infractores a esta disposición serán castigados severamente. Segovia, 11 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

FIESTA DE LA TIERRA DE SEGOVIA

Con motivo del traslado de la Virgen de la Fuencisla a su santuario

Con motivo del solemne traslado de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su Tierra, desde la Santa Iglesia Catedral a su Santuario, el excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, con la cooperación de algunos industriales de la misma, ha organizado un concurso de danzas y bailes típicos de la tierra segoviana. El concurso se ajustará a las siguientes bases: Primera. Grupo de danzantes—con su pareja de dulzainas y tamboril—vistiendo los trajes típicos del país, que ejecutarán: a) Un paloteo completo y tejer el cordón los mismos danzantes. b) Jota bailable del país. Premios 1.º Del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, 500 pesetas. 2.º De don Nicomedes García, 250. 3.º De don Félix Cuesta, una caja de botellas de anís «La Segoviana». Segunda. Ejecución con dulzaina y tamboril de las danzas siguientes: a) Alborada típica del país. b) La mudanza típica del país. c) Corrido antiguo. d) Pieza libre elección (de ambiente castellano). e) Revolada clásica. Premios 1.º Del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, 250 pesetas. 2.º Del Mesón de Cándido, 100. 3.º De don Julián Duque, 50. Tercera. A este certamen sólo podrán concurrir los danzantes y dulzaineros de los pueblos de la provincia de Segovia y su Tierra.

PERFILES LITURGICOS I Las Rogativas

Además de las «rogativas» del 25 de Abril, llamadas «rogativas» mayores o solemnes, celebra cada año la Iglesia otras procesiones de «rogativas» en los tres días que preceden a la Ascensión del Señor. Fueron establecidas por San Mamerto en el último tercio del siglo v, con ocasión de ciertos terremotos y otras públicas calamidades, que asolaron su diócesis. Extendiéronse a toda la Iglesia en los comienzos del siglo ix. La oración característica de estas solemnes procesiones es el canto de las letanías de los Santos. Luego de haber implorado la misericordia divina directamente de la Trinidad Santísima, vienen ardientes invocaciones a los Santos de todas las épocas, estados y clases, según su jerarquía, comenzando por la Santísima Virgen, y suplicando que oren e intercedan, interponiendo sus merecimientos y ruegos, por el clero y pueblo fiel, que demandan su protección. Y, una vez invocados «todos los Santos y Santos de Dios», viene la exposición de las necesidades y de los males de que el Señor ha de librarnos: de todo pecado, de la ira divina, de la muerte súbita e imprevista, del espíritu de fornicación, de las tempestades y terremotos, de la peste, del hambre y de la guerra, y, sobre todo, de la condenación eterna. Sigue una enumeración de los merecimientos y dolores de Jesucristo, y de sus triunfos como Salvador, para terminar haciendo mención de otros santos, anhelos, y de aquellos a favor de los cuales se formulan las plegarias: la Iglesia, el Papa, los Reyes y Jefes de Estados, nuestros bienhechores, nuestras propias almas, las de nuestros familiares y amigos y de los difuntos...

Si en el lugar donde se celebra la procesión de «rogativas» hay varias iglesias, dicese una misa, de espíritu deprecatorio y penitencial, en alguna de las del trayecto. Si no hay más que una, o el mal tiempo no permite otra cosa, celébrase en la iglesia parroquial o en la matriz, para cerrar con ella las «rogativas». «Oh, si los fieles conociesen estas «sustanciosas» plegarias y actos litúrgicos de la Iglesia, cómo se apresurarían a preferirlos, por su santa emoción y eficacia, a otras muchas que, aun permitidas por ella, son de origen y carácter privado! ¡Orar «en la Iglesia» no es lo mismo que orar «con la Iglesia!»...

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS

Mañana domingo, a las doce, en la parroquia de San Martín, se dirá una misa en honor de Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de Valencia, sufragada por una familia valenciana en acción de gracias a la Santísima Virgen.

FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO LABRADOR

El próximo lunes, día 15, se celebrará una misa rezada, a las diez, en el altar de San Isidro, de la iglesia del hospital de la Misericordia, en acción de gracias por la liberación de Madrid y por haber sido hallado el cuerpo del Santo. Seguidamente se rezará un responso por los caídos.

CULTOS PARA MAÑANA

Iglesia de San Miguel.—Comenzará a las ocho y cuarto de la tarde una novena en honor de Santa Rita de Casia, para terminar el día 22, festividad de la Santa, con misa cantada a las nueve de la mañana. Padres Misioneros.—Función de la Archicofradía del Corazón de María. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general; por la tarde, a las siete, el ejercicio de costumbre. Padres Franciscanos.—Fiesta mensual de la Juventud Antoniana en la forma siguiente: misa de comunión general, a las nueve, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio en honor de San Antonio con exposición del Santísimo Sacramento.

Padres Jesuitas (San Sebastián).—Retiro mensual de la Congregación de la Buena Muerte, con los siguientes actos: A las ocho y media, misa de comunión general; por la tarde, a las siete, exposición sacramental, rosario, ejercicio piadoso del mes de Mayo en honor de la Santísima Virgen, plática por el reverendo padre Luis Ramírez y bendición. También en la misma iglesia y con ocasión del día de las Congregaciones Marianas, la Congregación de San Luis

JUAN BARRIOS Médico Medicina interna. Rayos X Consulta: de dos a cinco José Zorrilla, 24. Telf. 372

y San Estanislao celebrará los siguientes cultos: misa de comunión a las nueve, y por la tarde, a las siete, rosario, plática por el padre director y bendición con el Santísimo. A estos cultos deben asistir todos los congregantes, los cuales ganan indulgencia plenaria confesando y comulgando. Pueden asimismo ganarla en las mismas condiciones el día de la Ascensión. Reparadoras (San Clemente).—Con motivo de la fiesta anual de las Santas Formas de Alcalá de Henares (desaparecidas en el período rojo), el alumbrado del Santísimo, el rosario y la reserva serán en honor y para memoria del referido poeto.

SUSCRIPCION POPULAR

En honor a la Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia

Suma anterior, 3.815,55 pesetas. Doña María Tejero, 3 pesetas; doña Concepción Govea, viuda de Ruiz, 2; doña Evarista Sánchez, de Villagonzalo de Coca, 5; doña Paula Gila, de Pinilla Ambroz, 1; doña Primitiva Roda, de Pinilla Ambroz, 1; un devoto de la Virgen, 25; doña Dolores García, 5; don Martín Lobo, 5; don Gustavo Villasante, 5; don Julio Llorente y familia, 10; don César Zubiar y señora, 25; don Eusebio Provencio y señora, 25; don Amando Escorial, 50; don Alberto y don Marcelo Leonard, 5; don Ignacio Sancho y señora, 50; doña Patrocinio Mateo, 1; doña Inés Martínez de Martín, 2; don Esteban López, 2; señora viuda de Vinuesa, 5; señora duquesa de Vistahermosa, 10; don Domingo Ibarrodo, 5; niños Gabriel y María Fuencisla Ibarrodo Herrero, 2; don Antonio Jiménez e hijos, 5; don Ramón Montoya, 10; ilustrísimo señor don Juan González Palomino, 25; don José Nogués Fernández, 5; doña Presentación Cuartero, 5; don Francisco Bernabé Cernuda, 5; doña Manuela Matesanz, 3; don Saturnino Colmenarejo, 2; doña Rosario González, 1; doña Gloria Campos, 1; doña Bienvenida Martín, 5; doña Aurora Merino, 5; doña Vicenta Valverde, 5; doña Esperanza González, 2; doña Escalástica Govea, 5; doña Sofía Murillas, 5; doña Encarnación Hernanz, 2; doña María Huertas, 5; doña Francisca Anadón, 5; doña Feliciano Rógero, 2; don Andrés Durán, 1; don Juan Marín, 2; don Enrique Ayuso, 1; doña Pilar Fortea, 1; doña María Díaz, 1; doña Vicenta Hernán, 2; don Miguel Torres López, 5; doña Isabel Merino, 5; doña Concepción Alvarez, 5; don Francisco Sánchez, 3; don Félix Lucia, 1; doña Pilar García, 1; don José Piñeyro, 2; doña Federica Alonso, 1; don Fausto Olmos, 1; doña Sabina del Barrio, 5; don Pablo Fernández, 10; don Tomás Cerezo, 25; don Deogracias Gómez y señora, 10; señora viuda de Lope Ruano, 5; doña Francisca de Andrés, 5; don Jorge Zurdo y señora, 10; don Ildefonso Moreno Herrero, 25; don Felipe de la Torre Arocena, 15; don José H. de Nicolás, 5; don Ceferino Miguel Manso, 3; doña Juana de Blas Cabrero, 0,50; doña María Teresa de Blas Cabrero, 0,50. Suma y sigue, 4.313,55 pesetas.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

En el día de la fecha, han sido hechas las siguientes adjudicaciones de escuelas: Aldea Real, unitaria de niños número 1, a doña Marconilla López López, número 68 de la lista de aspirantes a interinidad. Valseca, unitaria de niñas, a doña Ventura Carmen Sánchez Cámara, número 73 de la misma. Han causado baja, por encontrarse desempeñando actualmente interinidad, los números 67, 69, 70, 71 y 72, correspondientes a doña Aurora C. López de la Cruz, doña Teodora González Alonso, doña Francisca Palomo Lozano, doña Emilia Perote Almazán y doña Rosa Mesanat García. A doña Bernardina Borregón Garcisánchez, le ha sido adjudicada la sustitución de la escuela nacional mixta de Vilovelva de Pirón, Ayuntamiento de Escobar de Polendos. Dicha señora figura en la lista de aspirantes a sustitución con el número 6. Lo que se hace público cumplimentando lo dispuesto en el artículo 67 de la Orden de 20 de Agosto de 1938.

Junta provincial de Beneficencia

«Día del Plato único» y «Día semanal sin postre»

Se está verificando la recaudación de Plato Único y Día sin Postre, que terminará el miércoles, 17. Se hace presente que una vez terminada la recaudación no será admitida en los centros cantidad alguna correspondiente a Abril, poniéndose las fichas que no hayan sido satisfechas al cobro a domicilio con el recargo del 20 por 100 la primera vez y el 50 por 100 la segunda.

DOMINGO, 14 Picadillo y lomo Ventorro de San Pedro Abanto

NECROLOGIA La música en los paseos

El 25 de Julio falleció en la villa de Ocaña (Toledo), la maestra nacional de Villatobas, de dicha provincia, doña María de la Paz Casado Calle. La finada se distinguió por sus sentimientos religiosos y por su celo en el ejercicio de sus deberes profesionales. —También el 6 de Febrero de 1939 entregó su alma a Dios en el sanatorio de Sierra Espina (Murcia) la hermana de la anterior doña María del Carmen, que por sus bondades y virtudes deja grato recuerdo en cuantas personas la trataban. Descansen en paz y reciban sus afligidos padres nuestro sincero pésame.

Teatro Cervantes

Domingo, 14 Secciones a las cuatro y media, siete y media y diez. Lunes, 16 Secciones a las siete y media y diez. ¡El acontecimiento de la temporada! IMPERIO ARGENTINA en la magnífica superproducción española realizada por el Hispano Film, de Berlín LA CANCION DE AIXA Un film de ambiente marroquí con escenas de intensa emoción, en don de se supera la inigualable estrella IMPERIO ARGENTINA acompañada de MANUEL LUNA. NOTA.—Teniendo en cuenta el largo metraje del programa, la función de la noche empezará a las diez en punto.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del Cupón pro ciegos, correspondientes al sorteo del día 12 de Mayo de 1939: Premio de 20 pesetas, número 549. Premio de 3 pesetas, número 49, 149, 249, 349, 449, 649, 749, 849, 949. PENSION ESTRELLA La casa de los segovianos en Madrid os ofrece vuestro paisano situada en el mejor sitio de la capital, Carrera de San Jerónimo, 34. 2.º, esquina a Santa Catalina; quince balcones, baños, ducha; teléfono 28492. Estancia agradable; trato esmerado. Se sirven cubiertos a precios reducidos

EBOLI El lápiz para los labios de alta calidad

PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2 Teléfono 28

Dr. Codina de Madrid Pasará consulta en Segovia los días 14 y 15 de Mayo Especialista en Pulmón y corazón Ochoa Ondátegui, 4, pral. C.

D. VIDAECHEA Oculista

Consulta diaria de once a dos Calle Colón, 5, segundo

LA GAFITA DE ORO

El mejor surtido en regalos para primera comunión MARINO MOZO Plaza del Corpus, 6

AVISO

Automóviles requisados gestiona su devolución CASTILLA Agencia de Negocios Plaza Rubia, 9 Apartado 38

PENSION CHICLANERO de JOSE OLMEDILLAS GOMEZ

Pensión completa. Todo confort. Avenida José Antonio, 27. Madrid

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Certificados de antecedentes penales, planos y Últimas Voluntades los gestiona CASTILLA (Agencia de Negocios). Plaza de la Rubia, 9. Madrid Salvoconductos para esta capital los gestiona CASTILLA, agencia de negocios, Plaza de la Rubia, 9, con rapidez y economía. «Electrón» Reparación de RADIOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 52, principal, Segovia. ¡Peluqueros! Sólo empleando todos los aparatos y sistemas, «ANTI-NEA» para las puntas con y sin hilos y «CARÁCOL» para ensortijados fuertes, podremos garantizar PERMANENTES PERFECTAS, TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para vuestra profesión. LABORATORIOS CARASA-RENTERIA (Gupizúcoa). Licencias de caza, armas, pesca, etcétera, las gestiona CASTILLA (Agencia de Negocios), Plaza de la Rubia, 9. Sustitución Para partido médico Escobar-Cabañas, solicita compañero, perfecto derecho jubilarse, dictadas bases para hacerlo. Detalles preciosos residencia interesado, Píñolos Polendos. Salvoconductos Para entrar en Madrid los remite rápidamente agencia «Omnia», Héroes de Toledo, 2, Valladolid. Subsidio familiar CASTILLA (Agencia de Negocios), plaza de la Rubia, 9, se encarga de satisfacer sus cuotas mensualmente. Honorarios módicos. Se necesita un chico para recaudar en la pescadería de Juan José García (hijo), Azoguejo, 2. coche, buen estado. Ofertas: plaza 4 de Agosto, número 3, Dámaso San Román. Carnets de conductores los gestiona CASTILLA (Agencia de Negocios), Plaza de la Rubia, 9. Vendo chota mestiza, de ocho días. Para tratar, Anastasio Hernández, en Berny de Porreros. Vendo coche moderno de niño Daoiz, 22, segundo. Vendo carro de yugo para ganado mular, de medio uso. Tratar, Cirisaco Rubio, Melque de Cereos. Se ofrece un oficial herrador de veintitrés años, sabiendo bien el oficio de herrar. Tratar, Francisco Tomás, en Hontalbilla.